
 

 

 8201/9201السنة الدراسية                                                                                                                 متقن عبد السلام حس�ن

 سا1المدة:                  2 ت ع2 المستوى:

 .نقاط)  08(:   ول التمر�ن الأ 

الجسم  أثناء رد فعل قصد دراسة    
المختلفة التي يقوم بها الشخص  النشاطات

 ).01في حياتة اليومية  نقدم لك الوثيقة (
 
 . 9إلى  1من  البيانات المرقمة  اكتب /1
 )1الوثيقة (على معطيات  بالاعتماد اشرح /2

 )1بالرقم (ية تدخل العضو المشار إليه  كيف
في حالة التنبيه القوي  )1( الوثيقة من

 ب لتخريب العضلة .والمسب
 
 

 .)نقاط  12 (   :لثا%يلتمر�ن اا
 أجلمن،لعضليةاالأليافنشاطعلىذلكالخلايا وتأثيربينالتمفصلاتمستوىعلىالمعلوماتنقلآلية عنالكشفنريد    

    .) 1( الوثيقةفيالموضحالتجريبيالتركيبنستعملذلك

 
 
 
 
 
 
.الوثيقةفيكما  c وa ،bبالمنحنيات الممثلةالاستجاباتفسجلت ،3ت  ثم2تثم  1ت فعالةهاتتنبيثلاثةتطبيقتم /1 (2) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 .إجابتكعلل a)،b، (cالتسجيلاتعلى تعرّف -أ
 2)  .م(و1)م(المشبكينطبيعةاستنتج -ب

 .إجابتكعلّل) .2ت( وآخر في)1ت(فيالوقتنفسفيفعّالتنبيهإحداثعند)1O(فيعليهالحصوليمكنالذيالتسجيلحدد /2
 .إجابتكعلّل. )1ت(فيجدامتقاربينفعّالينتنبيهينإحداثعند)1O(فيعليهالحصوليمكنالذيالتسجيلحدد /3
إثر2)م(المشبكمستوىفيتحدثالتيئيةالبيوكيماالظواهرالبياناتكافةعليهتخطيطيبرسممثلّمعلوماتكومنسبقمما /4

  .)2ع( فيالفعّالالتنبيه
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 التمر�ن الاول:
 ن 4.5=9*0.5 : البيانات /1
 .مثبط عصبون جامع   -3عصبون حسي للعضلة الباسطة للساق.          -2.                                          .عضو الوتري لغولجي    -1
 .عصب شوكي   -6 محرك للعضلة الباسطة للساق.      عصبون   -5عصبون جامع منبه .                                 -4

 .عضلة قابضة   -9عضلة باسطة.                                        -8عصبون محرك للعضلة القابضة للساق.          -7
 

 ن 3.5=7*0.5: الشرح/2
 

 العضلة  يؤدي إلى:إن التنبيه القوي و  التمدد الشديد للعضلات الهيكلية والمسبب لتخريب  - 
تنتقل عبر العصبون الحسي للعضلة  تولد سيالة عصبية حسيةللتنبيه القوي فيؤدي ذلك إلى   تتحسس  الأجسام الوترية الغولجية

 الباسطة للساق إلى المادة الرمادية للنخاع الشوكي ، ينتهي العصبون الحسي للعضلة الباسطة للساق بثلاث تفرعات:
 ع العصبون المتجه نحو الدماغ. يشكل مشبك م الأول: 

يشكل مشبك منبه مع العصبون جامع المثبط هذا الأخير يثبط انتقال سياله عصبية للعصبون الحركي للعضلة الباسطة مما  الثاني :
 .باسترخائها الشديديسمح 

صبون الحركي للعضلة القابضة مما يشكل مشبك منبه مع العصبون جامع المنبه هذا الأخير يسمح بانتقال سيالة عصبية للع الثالث :
 .يسمح بتقلصها الشديد

 يسمح بتجنب الخطر المطبق على العضلة. منعكس عضلي عكسيتدخل العضو الوتري لغولجي يسمح بحدوث -
 التمر�ن الثا%ي:

 :المعلومات المستخلصة -أ /1
 
 PPSE. 0.5  كمون بعد مشبكي منبه     ):aالتسجيل ( 
 01 ميلي فولط. 58 -ميلي فولط إلى 70-زوال استقطاب ،انتقال الكمون الغشائي من     التعليل: 
 

 PPSI . 0.5 كمون بعد مشبكي مثبط       ):bالتسجيل (
 

 01 ميلي فولط.  78-ميلي فولط إلى 70-فرط استقطاب ، انتقال الكمون الغشائي من      التعليل:
 

  PA. 0.5كمون عمل أحادي الطور      ):cالتسجيل (
 

 01 ميلي فولط.70-ميلي فولط ثم العودة لكمون الراحة 30زوال استقطاب ، وتسجيل كمون  الغشائي قدره +    التعليل:

 :الاستنتاج -ب
 .0.5 مشبك تنبيهي : 1المشبك م

 0.5 . مشبك تثبيطي : 2المشبك م

 01 ميلي فولط  اقل من العتبة. 66 -سعته تقدر ب  PPSE  كمون بعد مشبكي منبه   :التسجيل متحصل عليه/2
التعليل:

 ميلي فولط78-قيمته  PPSI يؤدي الى ظهور 2تميلي فولط   والتنبيه في  58 –قيمته PPSE  يؤدي إلى ظهور 1تالتنبيه في 
  01.5ميلي فولط  66-قيمته   PPSE لهما  ظهور التجميع الفضائيينتج عن 

 

 . 01فولط تفوق العتبة ميلي 46  -سعته تقدر ب PPSE كمون بعد مشبكي منبه  :التسجيل متحصل عليه/3
التعليل:

ميلي 58 -قيمته  PPSE بحيث يكون الفاصل الزمني بين تنبيهين متقارب جدا يؤدي ذلك إلى ظهور  1تعند التنبيه مرتين  في 
 .   01.5ميلي فولط 46 -لهما  ظهور قيمته   الزمنيالتجميع فولط في كل مرة،  ينتج عن 
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تتحسس  الأتتحسس  الأجسا
الباسطة للساقالباسطة للساق إلى ا

معيشكل مشبكيشكل مشبك مول:الأول:
يشكل مشبك ميشكل مشبك منبه ماني :

..رخائها الشديدباسترخائها الشديد
 مشبك منبه مع العصشكل مشبك منبه مع العص

..شديدها الشديد
ي لغولجي يسمحوتري لغولجي يسمح بحدو

:صة

ميلي70-شائي منون الغشائي من PPSEPPSE.0.50.5coي منبه

PP.0.50.5n ميلي فولط إلى ميلي فولط إلى 707-من-

لط ثم العودة لكلي فولط ثم العودة لكمون

ولط  اقل من اللي فولط  اقل من العتبة.

78-قيمقيمته PPSIPPSى ظهور

y.01ة
ميلي ميلي 5858--قيمته قيمته 
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